

见报即有奖
最高2000元齐鲁理工学院杯
读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706
邮箱:qwb2011@sina.com

微信二维码

16岁小伙持刀进鞋店,抢了50元

民警依据嫌犯板鞋将嫌疑人抓获

本报96706热线消息(记者尉伟) 12月16日,一小伙突然闯进姚家庄香港街附近一鞋店,持刀抢走50元。

由于案发现场监控不全,嫌犯又躲进小胡同逃避警方,给破案带来一定难度,但历下刑警三中队、姚家派出所的民警还是根据嫌犯所穿的黑色白边板鞋一路追缉,最终于12月22日中午在槐荫区一网吧将刚满16岁的嫌犯王某抓获。

“我杀人了,不止一条(命),要钱跑路。”12月16日中午,一名身穿黄夹克的小伙突然闯进姚家庄香港街附近一鞋店,将一把尖刀抵在店主方女士脖下。

“起初,方女士说没那么多钱,只给了25元。”24日上午,历下刑警三中队民警董建军告诉记者,黄夹克并不满意,持刀将方女士的左手划伤,“最后,他抢走了3张10块,2张5块以及10张一块的纸币。”

得手后,黄夹克钻进附近的小胡同,不知去向。

接警后,历下公安姚家派出所,刑警三中队的民警赶来。但案发现场监控不全,惊吓过度的店主也无法提供嫌犯的体貌特征,但出于职业敏感的她还是记起黄夹克穿着一双黑色白边板鞋,“(我)店里有类似的一款(鞋)”。

“先是通过走访调查获取了嫌犯的基本特征,又以此鞋为线索,很快锁定其轨迹。”民警董建军说。

原来,在香港街附近的小胡同兜了几圈后,黄夹克在浆水泉附近乘18路公交车去了火车站,然后又乘3路车到了大观园,“18路就经过大观园,他却没下车,我们推断他意图甩掉民警追踪”。

果然,又换乘101、29路公交车后,黄夹克神色轻松地走进了经十路附近的一处市场。

经过进一步走访调查,民警发现这个市场主要经营箱包,也有不少网吧,“我们推断,黄夹克要么经常在此上网,要么就在市场里打工”。

12月22日中午,民警在该市场附近一网吧内,将正躺在座椅上酣睡的嫌犯王某抓获,当场缴获作案用的匕首一把。

经查,嫌犯王某,老家泰安,10月26日刚过完16岁生日。12岁时,王某就离家来济四处打工,平时吃住多在网吧。眼瞅着春节临近,没钱回家的王某一时动了歪念。

目前,涉嫌抢劫的王某已被历下警方刑拘。



犯罪嫌疑人被抓。本报记者 尉伟 视频翻拍

与一双板鞋的对白



在历下“12·16”持刀抢劫案中,王某所穿的黑色白边板鞋成为警方追缉嫌犯的线索之一。作为此案亲历,本报对这双板鞋进行了“专访”。此次访谈有关板鞋的日常,有关板鞋的怨念。

板鞋先生,帮助警方破案你有什么感想?
我就是一双普普通通的板鞋,能帮助警方破案当然很高兴,但也为主人惋惜,毕竟他才16岁。惋惜之余,我也想说说:主人伤害了我。

讲讲吧……
好吧,作为板鞋来到这个世界,我希望能帮助主人成为一名有用的人,而不是成为一个劫匪的帮凶。

大约一年半之前,我和王某相识于泰安一市场内,他花了几十元买下了我。虽然,得知他身世后我有点“失落”:王某刚出生,就因父母离异被抛弃,一直由爷爷抚养。四年前,爷爷离世,辍学,无人照看的他就离家四处打工为生。

亲戚朋友没有一个管的?
是的,没有人。王某一共只见了父亲两面,母亲改嫁不知去了何处,连长啥样都不知道。听说,就连王某的爷爷也是他大爷帮忙照看的。

我能理解你的怨念,但也不能做违法犯罪的事情啊?

我也没想到会这样。开始,只要能挣钱的话我们都试过,送扎啤、摆地摊、卖水果……虽然我跟着他生活艰辛,但日子过得充实,心里也踏实。我还暗自决心:一定要加油,不能拖主人后腿。直到有一天,我发现他对着一把匕首愣神,那是他在泰安摆摊切水果留下的。

他是先看到匕首,想到了抢劫,还是……

案发前几天,我就发现主人一边嘟囔

着“快过节了,想回家看看”,一边猫在网吧浏览一些有关抢劫的信息。由于主人一直在外打工,经常吃住在网吧里。直到12月16日中午,在外溜达了两个多小时后闯进了姚家庄那家鞋店并掏出刀子,我才明白:主人想学着网上的抢劫挣钱当路费。

冒昧地问一句,王某当时没看到鞋店百米外的派出所吗?

看到了,可他觉得:一来,民警不会反应那么快;二来,附近小胡同多,民警开着警车也进不去。

当时,就一点儿不害怕吗?

害怕啊,所以主人选的是老弱病残幼那些好抢的,自己也能控制。就这样,那位被抢的大姐一看主人挺瘦弱,还试图夺刀,结果左手还被划伤了。

对那位大姐表示敬佩的同时,我也提醒:多亏主人不是穷凶极恶之人,要不然……遇到这种情况,您还是保持镇定、不要恐慌、冷静分析,尽量避免与坏人正面交锋,在有可能的情况下对其进行心理刺激或理智周旋。当时,只要有可能,您就要大声呼救,或故意高声说话,做些动作引起旁人注意,从而达到自救目的。

既然抢了,为什么只抢50元?

哎,说出来,有人可能觉得主人太“傻”:一方面,主人觉得这些人也不易,少抢点,够花就行;另一方面,主人可能认为抢得少,就没事。其实,主人也够傻的,上网时咋就不百度一下呢?抢劫是行为罪,不管

结果如何,只要有抢劫行为,就将面临3年以上10年以下有期徒刑……

还有什么呢?

对了。当时,女店主说自己心脏不好,想打电话求助,可又怕自己手机被抢,就谎称自己和丈夫共用一个手机,但那个手机被丈夫拿走了,希望王某能帮自己打个120电话。结果,王某就从口袋里掏出一个手机扔了过去。

难道手机不能卖了换钱?

别提了,这是四个月前,主人乘公交车时,从座位下面捡来的,没有电话卡,他也没法充电,也卖不出去,只能揣在兜里。其实,当时借给对方,不过是他的缓兵之计,反正手机早就没电关机了。

但是你知道最糟糕的的是什么吗?

嗯?主人逃跑时把抢来的钱丢了?

主人作案前,还专门观看了警匪片,研究如何逃避警方追踪。在小胡同里兜圈子,坐公交四次倒车南辕北辙,主人自认为成功摆脱了警方,在网吧正盘算着怎么回泰安呢,结果民警就出现了,天网恢恢,疏而不漏啊。

以后,我们还能再见到你吗?

哎,我们苦命的板鞋啦。主人所有的财产都在身上,鞋也是穿坏一双,换一双。虽不知何时离开他,但进班房,我估计要陪着他一起了,好怀念以前那些艰辛却能踏实挣钱的日子,只要主人能认识到自己的错误,一切还算不晚……

本报记者 尉伟 根据采访民警、视频等资料整理改编



海上生明月 佳音伴良宵

蔡琴《海上良宵》济南跨年演唱会即将唯美来袭

她的歌声醇厚如清茶,漫溢着娓娓的诗情;她的气质知性如水墨,渗透着淡淡的画意。她总是唱着温柔却伤感的情歌,歌声中飘散着她独有的女人味道,在岁月的沉淀中变得愈发动人。她是蔡琴,用声音感知时光的金声天后。

恰逢新年来临之际,蔡琴表示,会在演唱会上把自己的演出与音乐、舞台、灯光效果更好地融合起来,营造出梦幻般的新年气息,把观众带入浪漫温馨的氛围,让他们完全沉浸在零距离的视觉和听觉中。

演唱会曲目将以中文老

歌最摩登时尚的上世纪60年代香港“时代金曲”为主,《苏州河边》、《南屏晚钟》、《情人的眼泪》等等。值得期待的还有蔡琴的个人招牌金曲,独具开创性的编曲将带给听者“耳”前一亮惊喜。几乎每场演唱会下来,蔡琴都会唱尽数十首经典。《新不了情》《你的眼神》《恰似你的温柔》诸多耳熟能详的歌声让全场歌迷听得感慨万分。

蔡琴曾说:“我的演出一直比较独具风格,我是以半个剧场人的身份在做演唱会,我喜欢我的演唱会比较有凝聚力,我觉得一场演唱

会就是一场情感的交流。”所以演唱会上蔡琴除了让歌迷大饱耳福,还会坦诚分享自己的事业及人生感悟,希望借美好的音乐激发生命的活力,召唤人们追求人生理想的勇气。

青春易逝,但经典永恒。我们能做的就是,在有限的时间内尽情感知永恒。对我们的父辈来说,青春是过往,浪漫是曾经,跨年与演唱会仿佛只是年轻人的狂欢。时间虽不能回头,但些许的过往可以复制。蔡琴演唱会无疑是给父母最浪漫的追忆青春的礼物。她呈现的每个年代的经典曲目,在

引起父辈们共鸣的同时,也会让他们感受到青春的气息。

用一首歌的时间回翻已成书的故事,用一整晚的轻吟感知不回头的时光,我们与蔡琴相约济南,12月31日晚,《海上良宵》演唱会。

演出时间:12月31日

19:30

演出地点:济南奥体中心东荷体育馆

演出票价:场地1380/980看台580/380/280

售票电话:18953119526 4006103721

主办单位:北京京奇非凡影视文化有限公司